

习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫 就中乌建交30周年互致贺电

新华社北京1月2日电 2022年1月2日，国家主席习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫互致贺电，庆祝两国建交30周年。习近平指出，建交30年来，中乌关系与时俱进、开拓进取，树立了和睦相处、合作共赢的国际关系典范。特别是双方在改革开放和发展振兴进程中相互学习、相互借

鉴，在抗击新冠肺炎疫情合作中和衷共济、守望相助，成为名副其实的全面战略伙伴。习近平强调，我高度重视中乌关系发展，愿同米尔济约耶夫总统一道努力，以两国建交30周年为契机，共同谱写中乌全面战略伙伴关系历史新篇章，造福两国和两国人民。米尔济约耶夫表示，过去30

年是乌中两国人民千百年友好交往史上的亮丽篇章。在习近平主席亲自关心下，乌中全面战略伙伴关系蓬勃发展，双方各领域合作顺利推进，人文交流不断加强，在国际和地区组织框架内密切沟通。乌方愿同中方深化共建“一带一路”合作，推动乌中友好关系和两国全方位合作进入历史新阶段。

提升城市绿化品质 配套全龄友好设施 2021年我市新建改造公园绿地10个

方良龙 杨秋玉

2021年政府工作报告提出，依托山体水体整治项目，多层次推进公园绿地建设，实施金牛山山体公园等建设。来自市住建局的消息显示，2021年我市共完成新建、改建便民型公园绿地10个，其中新建金牛山公园、东篱春晓游园、丹阳京杭大运河南端西侧绿地和丹凤北路北延绿地4个，改造中山广场、龙湖公园、跃进风光带、万欣广场、星印路体育公园和句容和平广场等公园绿地6个，推动了城市园林绿化高质量发展。

优化公园绿地空间布局

公园绿地是提升城市品质的重要支撑，其空间布局与城市居民生活息息相关。镇江围绕“一山一景”改造，滨水空间保护开发，打造山体公园、滨水带状公园。

位于镇江高新区核心区域的金牛山公园，总用地面积约21.2公顷，总投资12907万元。公园依托山体而建，结合金牛山片区环境综合整治，进行山体修复，解决山体滑坡隐患，并结合海绵建设，治理解决山体雨洪问题。公园建有城市印象广场，可供节假日活动及人员休闲散步；建

设亲子游乐区，为周边居民户外活动及亲子游乐提供一个环境美好的城市绿地。另沿山体建有2公里健身步道。

位于镇江高新区彭公路与团山路交叉口东北侧的东篱春晓游园，北邻东篱春晓住宅区。游园占地面积约1.77公顷，项目总投资2902万元。公园结合彭公路泄洪通道及周边基础设施提升建设，主要包括铺装慢行系统、场地设施、绿化、旱溪、湖体等，为周边居民提供了一处休憩、游玩的活动空间。

丹阳京杭大运河南端西侧绿地（三河口至南二环大桥西段景观）全长1400米，总面积2.5公顷。工程整个设计衔接已经完成的运河河北段主体形态，并较之更侧重自然生态风格。侧坡驳岸与栏杆延续北段做法，建设滨水游览步道和健身绿道两条景观游览路线，串联三河口景观广场1处、挑空观景平台4处、廊架驿站3处、观景坐歇台等各个景观节点。

位于丹阳城区西北部的丹凤北路北延绿地，西侧为行人道向西10米范围内，东侧为行人道向东至京杭大运河。总长约2200米，总面积约35000平方米，总投资1200万元。结合口袋

公园的设计思路，沿大运河建设园路、滨河大理石步道、景观挡墙等，在充分享受运河视觉资源的同时，打造一个供人们交流休憩的活动场地。

完善公园绿地功能品质

在新建公园绿地，增加城市绿量的同时，我市对现有部分公园绿地进行景观提升，改造配套设施、完善服务功能、强化规范管理，进一步提升其功能品质。

位于市区牌湾的中山广场，由于建成时间较长，广场铺装多处破损，廊架钢结构部分锈蚀，木质部分变形、腐烂、缺损，标志性建筑中山塔出现石材脱落现象，存在严重安全隐患。此次提升改造，更换中山塔外挂石材31.5平方米和钢龙骨0.5吨，更换地面花岗岩铺装35平方米，修复花岗岩侧石、广场台阶块石和花岗岩汀步共20多平方米，并对廊架、退化草坪等进行更换，整个广场焕然一新。

建成于2014年的南徐片区龙湖公园，湖边木栈道和木栏杆出现大量的腐烂、脱落现象，存在严重的安全隐患。修缮中建设单位选用了仿木混凝土，既从根本上解决了木头腐烂的问题，又保持了原有的景观特色。万欣广场作为平昌新城最大综

合广场，随着平昌新城常住居民达6万人，其设施、空间布局、配套等已不能满足周边群众生活需求。镇江新区将万欣广场改造纳入民生实事项目，对儿童游乐场、睦邻天地、廊架、篮球场、羽毛球场等进行翻新改造。改造后的万欣广场成为融生态、康体、活力、宜居、人文为一体的大型综合广场绿地，使周边居民的业余生活更加丰富多彩。

位于句容市宁杭南路与华阳北路交叉口，与多个小区相邻的句容和平广场，始建于上世纪末，设施陈旧，功能欠缺。此次对广场内的道路铺装、景观绿化、景观灯、公厕等进行综合性改造，去除生长不好苗木，保留部分高大乔木，配置适量花灌木，再通过堆土造坡、铺设大量草坪的手法，形成错落有致的开敞型草坪绿地景观。

市住建局园林绿化处负责人介绍，聚焦美丽宜居城市建设，我市落实“公园绿地+”，新建、改建公园绿地项目加强公园绿地服务内容拓展与提升，推动公园绿地体育健身设施、儿童游乐设施、无障碍设施等全龄友好设施建设，完善城市公园绿地游憩休闲、健身运动、文化科普、公共服务等复合功能，为群众创造更加丰富多样的户外活动场所。



元旦假期施工忙

1月2日，火坛巷片区老旧小区改造现场，工人们正在进行路面施工。近日，京口区老旧小区改造各片区已陆续完成雨污水等市政配套设施，全面进入路面摊铺阶段。新嘉巷、文昌宫已摊铺完成，东吴路片区正在摊铺，火坛巷、庙巷片区紧随其后。

王呈 戴文群 摄影报道

大家之家，更是“大爱之家”

——江科大附中的育人之道

本报通讯员 景广明

嘉年华，许多单位举办文化活动的固定名词。三年前，当江科大附中举办首届相关活动时，校长龙泉在活动方案标题上改了一个字，将“嘉”，换成了“家”。

一进江科大附中，就可以看到一条醒目的标语“大家附中，校兴我荣”。

寒风料峭的早晨，按规定，学校7:30才开门，但7点不到，就有很多学生在校门口等待；原来，江科大附中部分学生的家长忙于生意忙于生计，清晨出门，将孩子送到了校门口。那些学生就在寒风中跺着脚等待开门。校领导得知，通知立即开门，而且以后7点开门，让学生一早就进入温暖的教室。因此，老师们每天必须提

前半小时到校。

两年前，七(3)班女生小梅(化名)，患有淋巴疾病，要回江西老家治病。班主任杨文俊老师一直牵挂着，当电话那头传来小梅患的是恶性淋巴瘤时，杨老师心碎了——治疗费用需要40万！而小梅父母都是打工一族，在镇江住车库。立即，杨老师带头捐款，同时发动班级同学和周边老师募捐。学校领导得知后，当即在全校师生中进行了最大范围的众筹，所有老师都捐了款，全校学生也纷纷尽最大可能表达爱心，一下解决了小梅家庭的燃眉之急。

而吴月珍老师遇到的情况则更加特殊：做了15年班主任，几乎没有班上都有残疾生。在这些残疾生身上，吴老师花费了大量心血。比如一个学生患有眼颤，平

时看书看黑板都要用放大镜，走路会飘忽不稳，发生碰撞。吴老师在班上成立了关爱小组，就这个学生制定针对性的保护措施。比如他要去如厕，就会有同学陪扶；考试时，吴老师会把卷子拿去，专门给他印一张特大号的。

这种对残疾学生的关爱，在江科大附中全方位无死角。八(4)班来了个患有先天性疾病行动困难的学生，班主任张文娟老师对全体同学说：“帮助他，就是成就我们自己。”同学们成立了专门的互助小组，协助这个同学走路、上厕所。张文娟老师发现，这个同学上楼时只能右手发力抓住扶手，而学校原有的建筑所有楼梯上楼时，只有左边有扶手，于是她建议学校，专门在楼道右侧另建了扶手。

(下转2版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

本报讯(李俊 王欣 庆海)家住句容市郭庄镇的村民刘先生于2021年5月因患肺部肿瘤，在句容市人民医院接受住院治疗，共花费6.8万元，基本医保共计报销2.1万元后，个人仍需自付4.7万元。这笔钱对于这个普通家庭来说无疑是不小的支出。幸好刘先生符合大病保险赔付条件，他又进一步得到了2.2万元赔付，实际只自付了2.5万元，自付费用比例由70%降低到37%。

据了解，句容市医保局在全面推进各项医保事业高质量发展的同时，力求惠民利民举措取得实效。2021年以来，该局以商业补充保险为“补丁”丰富医疗保障层次，不断提高全市参保群众保障水平，为全市城乡居民医保参保群众建立大病保险，由城乡居民医保基金按一定标准划拨至商业保险公司，对年度内个人自付医保制度内住院医疗费用予以报销。2021年已累计为9.5万人次参保对象报销医疗费用3600多万元。

为了更好地减轻群众就医负担，该局还为全市1.4万名困难人员建立补充保险机制，困难人员无须缴费即可参加商业补充保险。截至目前，已有9000多人享受补充保险待遇共计260多万元。

“2021年11月底，我孩子不慎摔伤头部，经过近一个月的治疗、复诊才康复，眼看临近年底，我还担心错过报销时间，正打算去医保局了解情况，没想到就有保险公司的工作人员上门开展核查，仅用了1个工作日就完成了意外伤害情况调查并出具了调查报告。”市民管先生说：“第二天就完成了费用报销受理，几千元的医疗费终于有了着落，真的太快了！”

记者在采访中了解到，为了更好地服务参保群众，句容市医保局委托商业保险公司在受理报销业务，对意外致伤、残情况进行调查，准确甄别意外伤害事故责任归属，确保参保对象及时享受报销待遇。

大病就医更有保障、困难参保群众无忧参保、意外致伤赔付更加快捷，该局通过“一个补丁”为参保群众奉送三重红利，有效缓解患有重大疾病或承担高额医疗费用患者的就医压力，在防止因病致贫因病返贫，巩固脱贫攻坚工作成效中彰显了医保担当。

『一个补丁』为参保群众送上三重红利

句容市医保局力求惠民利民举措有实效

科技减税政策成效显著 高企去年前三季度减税近14亿

本报讯(陈志奎 姜咪咪)记者近日从市科技部门获悉，统计数据显示，2021年前三季度我市高企已享受科技政策减免税额达13.9亿元，同比增长19.8%。一系列减税措施激活了企业发展新动能，为推动我市经济高质量发展，打造“四群八链”产业布局提供了有力支持。

据了解，科技减税政策主要包括高新技术企业所得税减免、研究开发加计扣除所得税减免、技术转让所得税减免。最新数据表明，截至三季度

末，全市高企研发人员已突破3万人，同比增长12.8%；研发经费支出81.0亿元，同比增长44.6%，进而促使高企总产值提升至1898.4亿元，同比增长41.2%，由此可见科技减税政策间接激发了企业创新活力。

市生产力促进中心有关人士表示，目前三大减税政策惠及高企449家，通过减税让利，企业可以支配更多资金开展研发活动，从而重点向人才引进、直接科研投入等方面倾斜。

让产业联盟“联”出共赢新局面

朱婕

朝花即拾

2021年，政府引导，企业发动，聚焦“四群八链”，各产业联盟应运而生。近期就有多个重点产业的联盟启动，既展示了企业主动抱团强链的决心，也为产业强市注入新的活力。

市委八届二次全会刚刚闭幕，全会报告强调要实施“产业强链”行动，引导“链主”企业融入区域产业分工体系，促进强链、延链、补链，提高制造业核心竞争力。成立产业联盟，正是以坚决行动贯彻全会精神，助力产业强市“一号战略”，描绘联盟发展美好愿景。

在顶层设计上，成立产业联盟可以打破区域的界限，按照市场化发展的要求，整合区域内产业资源，通过市场机制的作用对资源进行更优化的配置。比如，联盟内龙头企业可以发挥引领作用，联合产业上下游企业，通过产业链优势互补和创新资源优化组合，做大做强全市产业链，进而推进产业强市。

产业联盟是企业与企业间、企业与产业部门间的纽带桥梁。通过实体化运作、常态化沟通，产业联盟通过“内

联”，打造形成产业聚合优势，促进全产业链顺畅运转。同时产业联盟还承担着“外联”，在发动联盟企业深化拓展与头部企业合作，主动“走出去、请进来”的基础上，开展产业链精准招商，以商招商、以情招商，引导更多上下游企业来镇落户、协作配套。

在科技创新上，产业联盟要围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局人才链，全面梳理联盟企业的关键技术研发和成果转化，稳步实现产业链关键环节自主可控；要发挥龙头企业的优势，整合高校和科研机构资源，以及在联盟内成立产业协同创新中心，解决科研人员激励问题、知识产权保护问题和科技成果转化难的问题。

政府、产业部门，尤其是为产业链配套的产业专班，要发挥自身所长，靠前作为、主动作为，为产业发展营造良好环境。比如，着力服务引导支持政银企合作，指导联盟企业用好足金融政策和引导基金，形成以企业投入为主体、政府投入为引导、金融服务为支持、上市资本为补充的多元化投融资体系；强化分类指导，营造有利于产业联盟、创新型企业的技术创新服务平台发展的政策环境、法治环境、社会环境，推动产业链发展共赢。